

# 党员干部,就要敢于“先干一步”

青岛西海岸新区工委宣传部 马志丁

## 青年说



马志丁

党的二十大报告指出,加强干部斗争精神和斗争本领养成,着力增强防风险、迎挑战、抗打压能力,带头担当作为,做到平常时候看得出来、关键时刻站得出来、危难关头豁得出来。习近平总书记曾强调:“干部干部,干是当头的,既要想干愿干积极干,又要

能干会干善于干,其中积极性又是首要的。”

新时代赋予党员干部新使命、新课题。在党的二十大精神指引下,青岛需要把握好历史机遇,朝着建设新时代社会主义现代化国际大都市总目标昂首奋进,这不仅需要全市人民的倾心付出,更需要起着“火车头”作用的党员干部们引好路、打好样,“先干一步”,用务实的作风敢干、真干、干出实绩,干出青岛特色。

先干一步,就要有一股争创一流的闯劲。“夫战,勇气也。一鼓作气,再而衰,三而竭。彼竭我盈,故克之。”作战需要勇气,干工作同样需要“见红旗就扛”的那股精气神。邓小平同志曾说过,“没有一点闯的精神,没有一点‘冒’的精神,没有一股子气呀、劲呀,就走不出一条好路,走不出一条新路,就干不出新的事业。”青岛的党员干部就要有青岛党员干部的样子。眼下,青岛发展的任务还很重,各方面都需要全岛城人民再下深功夫、硬功夫,需

要打起十二分的精神,瞄准既定目标,在自我革新、充实、完善的同时,只争朝夕,形成想干事、善干事的良好氛围,喊出底气十足的“看我的,跟我上”的口号,带头攻打任务山头,开拓必胜“战场”。

先干一步,就要有铺下身子的干劲。“撸起袖子加油干”,不只是喊喊口号、做样子,铺下身子抓落实才是“先干一步”的真谛。只要我们群策群力、拼搏攻坚、担当实干,就没有战胜不了的困难,我们的事业就会无往不胜!担当实干就是要铺下身子,躬亲实干,就是要立说立行,就是要针对问题寻思路、瞄准堵点找办法,一步一个脚印,负重前行,不达目的不“起身”;就是要当先锋、打头阵,不畏惧、不泄劲、不焦躁、不造作,紧跟市委市政府步伐,站在百姓最前面,用锲而不舍的干劲迈出最坚实的步伐。而不是走马观花、蜻蜓点水、这山望着那山高,让人民群众的憧憬成为“昙花一现”。

先干一步,就要有不负韶华的实

劲。干部,“干”是第一位的,但干出实绩才是人民群众最需要的。“不经一番寒彻骨,怎得梅花扑鼻香。”在经历披荆斩棘的奋斗后,就要有开出“扑鼻香”的“梅花”来,不然,也确实枉费了那满腔热血喊号子、铺下身子打头阵的冲劲了。时光不待人,奋斗正当时。全市的发展需要每一位岛城人的努力。“合抱之木,生于毫末;九层之台,起于累土。”取得的大成绩离不开各行业“头雁”的党员干部带领群众作出的“小成绩”。2022年“马拉松”已经进入尾声,2023年“赛程”马上开启。时间紧、任务重,全市党员干部向前迈出的每一步、取得的每一项成绩,都关乎全市今后的发展,关乎重点项目攻坚的成败。这就需要全市党员干部务实、求实、踏实地树立信心、使出真招、干好当下。

幸福不是从天降,汗水从来不说谎。只要党员干部以敢于担当的勇毅、破釜沉舟的决心,拿出不负韶华的实绩,青岛的精彩定会不断上演。

# 矢志笃行守初心,青春建功新时代

中国海洋大学文学与新闻传播学院 冯博

## 大家谈



冯博

“当代中国青年生逢其时,施展才干的舞台无比广阔,实现梦想的前景无比光明。”习近平总书记在党的二十大报告中热切寄语青年,广大青年要坚定不移听党话、跟党走,怀抱梦想又脚踏实地,敢想敢为又善作善成,立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热

实践中绽放绚丽之花。大会已胜利闭幕,但习近平总书记的殷殷嘱托犹在耳畔,始终催人奋进。

学思践悟守初心,踔厉奋发勇作为。作为一名中国史专业的硕士研究生,经过对专业知识和党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史的学习,我更加能够体悟新时代的来之不易。今天的美好生活正是中国共产党人矢志笃行初心使命、筚路蓝缕奠基立业,团结带领全国各族人民砥砺前行的必然结果,是中国共产党人坚守理想信念、永葆初心本色,在伟大征程上不断开拓进取的奋斗果实。党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全党上下以永不僵化、永不停滞的精神不断保持自我革新,锐意进取、攻坚克难,实现第一个百年奋斗目标,推动党和国家事业取得举世瞩目的重大成就。

1935年,毛泽东同志在长征过程中的娄山关战役后写下“雄关漫道真如铁,而今迈步从头越”的豪迈诗篇,抒发了共产党人面对挫折从容不迫

的胸臆。一代人有一代人的使命,一代人有一代人的担当。时代赋予青年的责任就是我们这一代人要走好的“长征路”,我深切感受到重任已在肩,拼搏正当时。

“人生万事须自为,跬步江山即寥廓。”一年多来,我立足团支部书记和学院兼职辅导员的工作职责,在提高政治站位、强化责任担当的基础上积极主动做好思想引领工作,将信念坚定、对党忠诚、实事求是、担当作为写进自己的工作信条,通过多次主题团日、数十人次的面对面交流等多种方式引领学院团员青年学习宣传贯彻党的二十大精神,坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”,勇担使命,踔厉奋发,到新时代新天地中去施展抱负、建功立业,努力开创青年工作新局面。

“知之愈明,则行之愈笃。行之愈笃,则知之益明。”为了深入了解当前经济社会运行情况,通过实践积累工作经验,以提高为人民服务的能力和水平,今年7月至8月,我通过共青团山东省委和山东省人力资源和社会保障厅共同开展的“青鸟计划”赴青岛市市南区人大常委会机关开展实习。在两个月的实践中,我积极了解、学习城市建设发展情况,深入参与市南区人大对城市更新和城市建设三年攻坚行动的走访考察调研、现场活动记录、调研报告撰写、新闻推送编辑等工作中。即便青岛的盛夏炎热难耐,但一位位人大代表不辞暑热深入基层认真调研,切实履职尽责,在此期间我也深切体悟到党和政府全面贯彻新发展理念,对改善城市形象、提高宜居水平等切实增进人民福祉事业的久久为功。

勇担使命跟党走,守正创新向未来。作为一名青年党员,我不断从党的二十大精神中汲取自信自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行的精神养分,更加坚定自觉践行初心使命,我将以更加饱满的热情和积极的态度投入到为人民服务的工作中去,自觉听从党和人民召唤,胸怀“国之大者”,担当使命任务,让青春的拼搏之舟在广阔新天地中奋楫扬帆,逐梦远航!

## 征文活动火热进行中 奋斗篇章邀你同书写

由青岛市委宣传部、青岛日报社主办,青岛晚报承办的“学习宣传贯彻党的二十大精神”主题征文活动正在火热进行中。

征文对象面向全市广大干部群众,截止日期为12月31日。征文内容以学习宣传贯彻党的二十大精神为主线,聚焦全面学习、全面把握、全面落实,深入贯彻党的二十大精神的重要要求,深入阐述学习党的二十大精神的重大意义,热情讴歌党的百年奋斗历程和新时代十年的伟大变革和非凡成就,重点结合实际工作讲述对党的二十大精神的深切感悟和学

习体会,讲述积极参与城市建设发展的生动实践和奋斗经历,讲述对未来生活的美好畅想和热情期盼,展现我市社会各界深入学习宣传贯彻党的二十大精神,内化于心,外化于行,建功新时代、奋进新征程的火热实践。

**征文要求:**1.立场坚定、观点准确、主题突出、结合实际、文笔流畅,真正做到有认识、有感悟,写出好经验、好做法,具备较高的理论和实践

价值。2.征文题目、内容、体裁不限,字数1000—1500字左右为宜,提交征文时可同时附相关照片作配图。3.征文须为原创,作者对作品拥有完整的著作权,并保证不侵犯第三人的包括著作权、肖像权、名誉权、隐私权等在内的合法权益。征文版权归活动主办方所有,活动主办方有权对征集作品公开发表、结集出版、播出推送、展览展示等。

**征文活动参与方式:**

1. 征文可由单位集体报送,也可个人单独报送;

2. 请直接将Word版征文作为邮件附件发送至电子邮箱qdwzbw@163.com。Word文档中写明作者姓名、单位、通讯地址、联系电话。

青岛晚报开设“学习宣传贯彻党的二十大精神”主题征文活动专栏,刊登征文,并通过新媒体平台全方位传播,并邀请优秀征文作者参与青岛晚报小记者“励志课堂”活动,与小记者互动交流。征文活动联系电话:0532-82860085。